

村美业兴民富,乡村振兴新画卷渐次呈现

□牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐 陈淑娅

成武县白浮图镇位于成武县、单县和济宁市金乡县三县交界处,镇内优美的自然景观和悠久的历史文化,孕育出吉祥寺、南北朝石佛、古皂荚树、刘氏节孝坊等众多历史人文景观。近年来,在实施乡村振兴战略中,白浮图镇依托深厚文化底蕴,聚焦增加农民收入、缩小城乡差距,扎实做好农、文、旅融合发展文章,不断推进乡村振兴工作上档次、上水平,在乡村振兴新征程中迈出新步伐。



白浮图镇徐官庄村的刘氏节孝坊



中午放学后,孩童在村口嬉戏



改造后的徐官庄村村居

乡村净了环境美了,获评省级景区化村庄

在成武县白浮图镇徐官庄村,于清乾隆六十年奉旨修建、古朴素雅的徐格妻刘氏节孝坊,宛如村庄历史变迁的“见证者”,矗立在村口。

徐格妻刘氏节孝坊为全石仿木结构,是四柱三门三楼式,底部长9.0米,高约9.3米,进深2.5米,中门宽3米,两侧小门各宽1米,四柱下均有两石柱加固,加固石柱上均有石雕雄狮,是成武县仅有的两个节孝牌坊之一,整体雕刻运用了圆雕、透雕、浮雕、线雕等不同技法,造型考究,雕工精美,具有较高的历史价值和艺术价值。

生活在这里的村民,均以村内坐落着这座古石坊为荣。

12月1日中午,牡丹晚报全媒体记者行走在徐官庄村,白墙红瓦的村民新居整洁如新,绿树成荫的街巷整齐有序,秋日里收获的黄橙橙的玉米排放在房前屋后,村居院中不时传出孩童嬉戏的欢笑声,乡村生活的怡然恬美“画卷”就此展开。

“村里改造前,大部分村居是上世纪八十年代的砖瓦房,有些甚至已经破旧不堪。村里的道路基本是泥土路,遇上下雨天泥泞不堪,特别难走。”徐官庄村党支部书记徐永刚说,村居改造后,大大提升了村民的居住环境,村里的道路也都重新修了水泥路,家家户户还通上了天然气,村民们都很满意。

徐永刚介绍,村里还有

一棵古桑树,村居改造的同时,把古树开发保护起来了,现在每年都吸引一定数量的游客来这里观赏、游玩。

据了解,近年来,徐官庄村深入挖掘、合理利用乡村文化资源,实现了文化与农业、旅游业等产业的深度融合。2022年,徐官庄村被评为省级景区化村庄。

除了改善百姓的居住环境,徐官庄村一直坚持品牌兴农,立足于自身资源优势,打造了以中温棚芸豆为龙头的产业集群,并依托“双阳”农副产品加工基地,带动了豆角、辣椒、甘蓝、菠菜等特色种植,实现一年四季“菜篮鲜”,产供销售一条龙,推动了白浮图镇农产品从“土特产品”到“品牌产品”的转变。

企业生产忙,村民钱袋鼓

随后,牡丹晚报全媒体记者赶到位于成武县白浮图镇的山东华驰集团有限公司。

变压器生产车间里,机器隆隆作响,工人们按规操作,有序进行生产作业,一台台正在组装调试的变压器排列整齐。

从生产镰刀、斧头等农具到拥有省级技术研发中心的输变电设备制造,华驰在加大技术改造和科技研发的道路上走出了新路径,不仅实现了企业营收,更带动了周边群众就近就业。

46岁的魏素兰是土生土长的白浮图镇人,是华驰的老员工。

“我年轻时就在这个厂子里工作,所在的这个工区

相对安静,工作环境和待遇都不错。”魏素兰笑着介绍道,她月收入五六千元,在工厂上班还能照看家里的老人、孩子,对现在的工作很满意。

“目前华驰集团企业员工近300人。”山东华驰集团有限公司企管部主任马爱华介绍,90%以上的员工来自周边村镇。为方便公司员工上下班,公司还提供了免费班车。

如今,在成武县白浮图镇,一个个靓丽和美的魅力乡村展露新颜,一个个撑起乡村振兴的产业支柱在蓬勃发展,一幅村美、业兴、民富的乡村振兴画卷正在这片历史悠久、文化深厚的沃土上渐次呈现。

菏泽报业小记者走进市中心血站

探寻血液奥秘 感受生命力量

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 12月3日,菏泽市中心血站举办开放日活动,30余名菏泽报业小记者带着向往和好奇去参观学习,了解血液知识,探寻血液奥秘,感受献血者的大爱情怀(右图)。

活动中,在市中心血站工作人员的带领下,小记者们先后参观了献血室、检验科、成分科、血液供应科等,

边参观边认真听讲,并不时提出问题,讲解员耐心地解答。参观中,小记者们了解了采供血工作流程,知道了血液是如何采集、制备、检验、储存以及运往临床救治患者的,并认识到无偿献血的重要意义。

救他生命的重要意义。我长大了,也要参加无偿献血。”小记者范子奕说。

此次中心血站之行让小记者们大开眼界、收获满满。他们不仅懂得了生命的可贵,明白了流出血管的不仅仅是鲜红的血液,更是生命的暖流、人间的大爱。小记者们纷纷表示,一定做无偿献血小小宣传员,让更多人参加无偿献血。

